

Во Всероссийской империи,
Престолопреевительнице Императрице
Екатерины Ивановны императоров
Ивана Ивановича и Павла Ивановича

Всехренникова
села Хлебноево,
Рославлянского уезда,
Старо-Бурово.

Исключая погостов и сел
представитель при селе Старо-
нико в приходе села Хлебноево
и прочие земледельцы при управе
когда-то принадлежали к селу, а теперь
уже возвращены Вам и судаско при
нахождении за пригородными
Вами приходе по указу
и в селу при воеводе
Всехренникова при селе Хлебноево,
Рославлянского уезда, Старо-
Бурово.

1704 году
Иван Буков.

†

Церковно-приходская
Лютонисъ
Села Фезманова, Вознесенской Церкви
Вославльскаго уезда Смоленской губернии
1.

Особенность селъ Фезмановъ.

Намъ такъ названо это село и когда оно основано, пока-
зательство, поименование, а именно: мнѣ такъ помню.

Местное преданіе такою поименованіемъ мнѣ такъ помню.

Село это - Фезманово, стоитъ какъ бы на островахъ, окру-
женномъ съ трехъ сторонъ (Восточной, Югозападной и западной)
тотчасъ болотами, которыя въ свое время были болотами,
какъ бы острова, дремучими елками. Древно, по старинному
сказанію, тамъ валивались дикіе свиріи и правдошники, замышля-
ли злобу и злобу, не могла проникнуть въ эти мѣ-
ста. И поименованіе у насъ, когда въ селѣ были старинныя
работы и разбои, начали вслѣдствіи преследованій разбойни-
ковъ, напущенныхъ, такъ сказать, на мѣстность средъ болотъ,
въ разныя стороны, где найдены были кожаный шнуръ, тамъ про-
сто шнуръ сдѣланный, завитый разбойниками, на шнуръ
или отъ него, шнурокъ эта поименованіе названо «Шнуръ»
и донынѣ такъ называется и оуцѣмъ землѣ, не имѣетъ она
возвѣщающаго и красноречиваго. Это это правдошное, на болотѣ
отчасти суржати и мѣхъ и мѣхъ, которыя суржати и мѣхъ
называютъ, какъ поименованіе, тамъ какъ поименованіе и свои суржати

разбойники. Но всей неприязнностью и злом смирением...
персеи, как не вдалеке находилась от столицы (там в 200).
могущие открыта и, как дошла погн ижтль еще сези...
в стилие от стоиной, поурна, рожки и магант и названне
Незнаково. Что был иже стел, то инаи дикими виками.
Варит описанье ии древнеего в востонах, а востона там в
себя свидетелствуют, ие они итеперь почти неурожайны.

И.

О Храмах этого села.

Что происходило послѣ открытия этой знаменитой свято-
сти? Там в... найдены святы, ии теперь село икакъ обраба-
лось оно? покровляется современною нечувствительности. Но при-
стартыи степеней, ии отъ 35^м говорят, какъ они несли
свободны от престарелыхъ же своихъ прѣсков, ии востона сел
когда-то былъ храмъ во имя муреница Параскевы наричаема. Кем
уже ставленномъ будтвы ея иконою; но какъиъ образомъ затини
идание ии мадиное ии напяти в парови это савиение, равно какъ
ии, когда и когда былъ построени храмъ, ктвмъ освещенъ, ктв
упреднени икакъиъ образомъ ии Параскевееваго востана
Вознесенския ии Жучия муреницами, ии ктв ии теи не
знаитъ за давностию времени. Но что действительно вост Храма
во имя Параскевы Муреницы - доказываютъ ситионныя документы:
1) Монахъ Генраионого радиесиеванскя иерасиевн ктвмъ 1779
ии сквано: "чтлена ии ена в расловской уезде, села Незнаови, ии
"Чернкой земли Церкви Святыя великомуреницы Параскевы наричаема
"мтннцы", - и Антониниовъ 1783 года савидчонныи мадины:
веру послн словъ "сей Антониниовъ ии пр. сего града ии ктвмъ вост
"Свещени ии востовати во гради Св. великомуреницы Параскевы

местами надписями, хотя и ненавсегда, по числу лет счис-
 лены: Январь, Июнь, Ноябрь и Декабрь не имеют первоначаль-
 ных месяцев, а впрочем оставшихся: Февраль, Март,
 Июнь и Октябрь - 6^{го} Октября, а в Августе, Мае, Ию-
 лье и Сентябре - 26^{го} Октября. Ся книга впаде на в Рославлянаго
 "Спаскаго Монастыря Рославскаго уезда, в хланцевскаго (станд Села Ке-
 "знанова Пятницкой Церкви, падышамъ пресвитере благодикъ (молебной
 "воинскской Церкви Протопререй Герасимъ Кудавинъ 1771 года. Есть еще древ-
 ная древней и какъ бы и скаменнаго зинволна, икона Мараски-
 вы Мужичи съ изображеніемъ ея ступаицъ, отъ давности вы-
 шата, да и вышата судба этой иконы неизвестна. Наконецъ,
 есть еще книга в оуае Мона, переплетанная при Царь Свѣдѣри
 Алексеевичъ, составленная тучанскимъ Архимандритомъ Кіевской
 Лавры Инокимъ Тимомъ 1680 года. Эта книга описываетъ
 сооружеіе древней существоваіи какъ села такъ равно и
 краіновъ енаго.

Настоящій храмъ на каменномъ фундаменте, окованъ
 ного крошше, окрашенномъ зеленою краскою, вокругъ него соитъ
 деревянная ограда, въ которой, пожеманію прихожанъ, ~~на~~
 по погребамъ ^{земель} унесшикъ, только сзупчатомъ дениъ въ оуае
 Церкви.

Таковы-то свидѣнія свидѣтельствующія о древнемъ суще-
 стваніи этого села негда храмовъ.

Приписанныхъ Церквей къ сей Церкви, никогда небыло и
 въ настоящее время, и нтъ; равно и часовня какъ въ селѣ
 такъ и въ приходѣ никогда не существовала и не существуетъ.
 Земли при Церкви находится какъ видно по плану

* Икона эта дарш. въ высоту и ширину.

Генеральнаго разположенія, въ 1779 году, Мѣрковной мѣрой по
1^{ой} мѣрѣ сто двадцать пять десятинъ и двѣнощети триста
сорокъ семь квадратныя сажени / 1553. 2347 кв. с. по 2^{ой} мѣрѣ
шестьдесятъ и три десятинъ и тринощети шесть квадратныя сажени,
164. 1206 кв. с., а в сего всей земли по своимъ мѣрамъ сто шесть
десяти и двѣнощети и тринощети сто двадцать пять квадратны
и шестъ сажени / 162 кв. 1153 с. / Мѣра и мѣрившая книга на сию
землю и теперь именуется. Когда же помянутое мѣра
поступила въ собственность Церкви - обвѣдомъ и
неисчислима.

При церкви хранится книга Метрическая книга от 1803^{го}
года, а первоначальнѣйшая русская от 1828^{го} года. Сего
Метрическая, такъ называемая черновѣя или доскашная
книга от 1764 года, по оной, какъ и по старинной и по французской
в оной неосчитана.

Книжки при церкви ни поучае не было. Въ приходе, скоро по оной
обвѣдомъ и по оной, такъ и по оной, но скоро
и у нихъ по оной, по оной и по оной, но скоро
Церкви Воспитное Правленіе Лавришневское, названное такъ
потому, что, первоначально оно называлось въ мѣрѣ вассалъ Лаври-
шневъ. Но такъ какъ, сему мѣру мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра
сему мѣру никто не давалъ; то Свѣдѣніемъ сего Мѣра
Свѣдѣніемъ Свѣдѣніемъ Свѣдѣніемъ Свѣдѣніемъ Свѣдѣніемъ
и давалъ сему мѣру мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра
мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра
середней въ мѣру Мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра
земли была на мѣру мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра
доски по мѣру мѣра мѣра мѣра мѣра мѣра

1800^{го} года. - Десять лет из них, о которых не сохранилось никаких

а, Священники.

1, Симеон Орловский виден по Метрикам с 1764 по 1774^{го} года.

2, Василий Савицкий с 1774^{го} года по 1781^{го} года.

3, Яков Орловский с 1781^{го} по 1800^{го} года. Об этом
спрашивая Священников совершенно никто ничего не знает, и не

сознает, и, если бы не были под документами, то как будто

и не существовало бы никогда. В проследивши этого
периода времени, т. е. с 1764 по 1800^{го} года, встречаются имена

многих Священников, как то: Лука Петковский, Иоанн Волос-
ков, Иоанн Васильевский, Яков Ефимовичев и сама Евдокия

Саввастрия Горюцкий; но это, можно сказать, Священники не
коренные, а видя видя, по тому видно, что крестивши

сметанцев этого прихода, прислали от себя записки

к Приходским Священникам, а с последию, выписав от крести-

вших выписали и имена Священников совершавших таин-

ство крещения. - Далее:

4, Яков Четверкин. Был ли прежде он Священником? не ве-
стно. Ав это село Фозманово построено в 1800 году и Священство-

вал с 1824 года. Этот Священник, был человек простой, хотя
и неграмотный, любил разговаривать приходскими

людьми Св. Стурва, и вообще уми и думей своих духовных благо-

лестию. Он, как выражаются крестьяне: "любил водить людей

"собой/т. е. в свой храм", был даже покладлив, покладив и

"по богатому и по бедному, все церковное было ему, с покла-

"чив". Был любил и утешал своих приходских. Об нем и
теперь вспоминают с какою то особенною уважением, и всегда

Известно, что он приехал в Москву с целью воссоединения
своей с сестрицею, говоря: "то он не имеет права отлучения"
и т.д. и т.д. Ушла же в монастырь, где и была захоронена.
В. Дьяков.

1. Андрей Семенович Споровский, тот самый, который был в Губер-
нии и Сибирякский. Дьяков он был, как видно по доку-
менту, в 1775 году, и он написал: "могилу старую села Плещанова
у деревни Якова Семеновича Спорова, сестрицею его Евдоимой Иванов-
ной родившей законноприванной воеводы Анастасии и прочее". Бюджет
неис, как и выше сказано, не имеет значения.

2. Семенов Стефанович Шуровский, из Санкт-Петербургской губернии
Сибирякский Сибирякский. Учился - в 1805 году, была в том же году в селе
Ивановском и в том же году переведен в село Плещаново в
деревню. Дьяков он был - в 1805 и в 1817 году.
Этого человека при всей своей исправности и добросовестности, не
вероятно был в том же году, затем в 1816 году обязан поехать,
в 1829 году записка о награждении 2^{ой} степени ордена
Св. Анны подполковником, а в 1836 году за то же дело
награжден по случаю рождения Монастырских подполков-
ников сестрицею Марии Шуровской и обязана поехать от-
ставившись в отставку в отставку. Между тем правитель
своей сестрицею как и оговоренный выше и т.д. и
удостоен орденом.

3. Семья Евсеева Карманов. По случаю смерти призыва сест-
рицы Софьи Евсеевны Духовной убитой, в 1846 году опре-
делен был в это село в деревню, проводил сестру свою, при-
ведя в село Давыдовское сестрицею свою, и т.д. и т.д.

Основы убоженно церковнослужителей ни отъ каждаго ни
отъ Прихода не имела небыло; а есть свои собственные, но
церковной семьей устроены.

IV.

О Приходе или приходе кандалъ селъ
Мезманова во

Приходъ села Мезманова, весь землеметръ въ окрестности
Солдатовского уезда, въ одной Адвентинской волости въ
четырнадцати селенияхъ, а именно: 1, Безводки, 2, Анисово,
3, Лозки, 4, Карники, 5, Дубовка, 6, Воиновки, 7, Островки,
8, Сусовки, 9, Горлово, 10, Выхны, 11, Сурьвинъ сѣдлецъ,
12, Монино, 13, Озбино и 14, Ворони. Въ этихъ селенияхъ
существовали издавна воеводы, кромѣ одного Ворони.

Описание прихода Рождественской церкви
святой Нелюбовки, Рославльского уезда.

1) Нелюбовский приход простирается в
16 верстах на северо-восток от города Рославля
Смоленской епархии и находится в селениях Ни-
раменей и Куриньинской волостей. Сами селения
находятся в 11 в. от Рославля, Куриньинская,
Гарьинская и Сивьевская волости от Мезирицкой
волости, и селения Нелюбовки в Куриньин-
ской волости. По ширине селения Нелюбовки
ширина селения Рославля или находится в 15 верстах
от Нелюбовки волости в 6 в. Зимонинский погост
селения Убатовенки, Р. Д. ж. ф. в 9 в. Сосновский
селения Макарычье-Миромы в 6 в. Покровка-Носовка
в 7 в. Лужанкино в 7 в. и Пригород в 8 в. верстах.
Всего прихода сего селения по ширине по прямой
линии от Рославля Р. Д. ж. ф. и Брестенский по прямой
линии. Селения сего прихода губернии Смоленской
Макарычье-Миромы в 50 в. Орловская 38 в. Лужан-
кино 30 в. и Нелюбовка в 35 верстах. По ширине
селения: сел. Убатовенки Р. Д. ж. ф. 4 в. Макарычье
Рославльское Прямая. Домов в селении Нелюбовке 8,
в Сивьевке, фискаль, помещичья, вдова Даркина,
сиротская, 2 дома в Нелюбовке крестьянские и 2 дома
фискальские. Нелюбовское, в селении сиротских
домов муж. пола 11, жен. 11, дворянских 4, муж. и вдовами
и крестьянскими 11, муж. и 8. Макарычье сиротских
домов муж. пола 2, жен. 2. Нелюбовка Р. Д. ж. ф.
Теперь нас крестьян помещичьих в селении
и сиротских, или помещичьих.

2) Приход селения Нелюбовки имеет приходы
с селениями в 6 верстах и в 6 в. от селения 5 в. от
Крошты селения в селении селения: фискальское Кур-

Смоленская епархия
Рославльский уезд

и доказывает действительность того, что в замкнутой
среде существует закон сохранения энергии, которая может
быть только механической энергией; поэтому доказательство
закона сохранения энергии является необходимым в теории
механики и имеет значение для физики вообще, а также
для астрономии и метеорологии и т. д. и т. п. и т. д.

14) Закон сохранения энергии имеет значение для
физики вообще и для астрономии в частности. В
физике закон сохранения энергии имеет значение для
теории движения тел и т. д. и т. п. и т. д. и т. д.

15) Закон сохранения энергии имеет значение для
астрономии в частности. В астрономии закон сохранения
энергии имеет значение для теории движения небесных
тел и т. д. и т. п. и т. д. и т. д. и т. д. и т. д.

16) Закон сохранения энергии имеет значение для
физики в частности. В физике закон сохранения энергии
имеет значение для теории движения тел и т. д. и т. п.

17) Закон сохранения энергии имеет значение для
астрономии в частности. В астрономии закон сохранения
энергии имеет значение для теории движения небесных
тел и т. д. и т. п. и т. д. и т. д. и т. д. и т. д.

18) Закон сохранения энергии имеет значение для
физики в частности. В физике закон сохранения энергии
имеет значение для теории движения тел и т. д. и т. п.

Самостоятельно
мысль 1895 г.

